

Pleterice

OBČINSKO GLASILO

OBČINE DOL PRI LJUBLJANI

NOVEMBER
2015



4 **AKTUALNA**
KOMUNALNA PROBLEMATIKA

11 NA OBISKU
PRI OBERSTARJEVIH

14 KAKO VARČEVATI S TOPLOTNO **ENERGIJO**

Napovednik dogodkov

- 19.11.** RAZSTAVA GRAFIK VESNE BAT
ERBERGOVI PAVILJONI GRAŠČINE DOL
19:00
- 20.11.** KONCERT MLADI MLADIM
PREDSTAVITVENA DVORANA ŽUPNIŠČA V DOLU
19:45
- 28.11.** PREDNOVOLETNI TURNIR V
NAMIZNEM TENISU
15:00 MALA PLESNA DVORANA V OŠ JANKA MODRA
- 5.12.** PREDSTAVA OB OBISKU MIKLAVŽA
PREDSTAVITVENA DVORANA ŽUPNIŠČA V DOLU
- 5.12.** DELAVNICE IN ANIMACIJA ZA OTROKE
AVLA KD DOLSKO
11:00 - 15:00
- 5.12.** KONCERT VESNE ZORNIK Z NASLOVOM
TANGO APASSIONADA
20:00 KD DOLSKO
- 6.12.** GLASBENI NASTOP NECE FALK Z
NASLOVOM MAČEK MURI IN
MUCA MACA
17:00 KD DOLSKO

Prednovoletni turnir v namiznem tenisu

Kdaj?

V soboto, 28. novembra 2015,
s pričetkom ob 15. uri za osnovnošolce
in ob 17. uri za starejše.

Kje? Osnovna šola Janka Modra – mala plesna
dvorana (Videm 17, 1262 Dol pri Ljubljani)

Prijave pred pričetkom turnirja. Prijavnina za
odrasle 5 EUR. Za osnovnošolce prijavnine ni.

Informacije:

www.sddolsko.si, www.facebook.com/sddolsko
Kontaktna oseba: Darjan Mihelič, GSM: 041
216 941.

Vabljeni v Erbergove paviljone

V Erbergovih paviljonih graščine v Dolu bo
v četrtek, 19. novembra, ob 19. uri otvori-
tev razstave grafik naše občanke VESNE BAT.
Grafičarka in likovna pedagoginja Vesna Bat, ki
nas je pred časom opozorila nase z zanimivo
razstavo, bo tokrat postavila na ogled svoje
novejše grafike.

Tudi program ob odprtju razstave bo zanimiv,
saj bo na harmoniki muzical Juri Tori, člani
Kulturno - umetniškega društva Dolsko pa
bodo predstavili nekaj pesmi Barbare Jurič iz
njene zbirke Iskanje hrane.

Uvodnik

Hlad od zunaj, a ne od znotraj

*Kratki in mrzli dnevi marsikomu
pokvarijo razpoloženje, na
srečo pa se približuje cel kup
priložnosti za druženje in zabavo,
s katerimi bomo lahko ogreli
naša srca. Naša društva so v
tem času nadvse aktivna, če le
želite, pa se jim lahko pridružite
in z raziskovanjem svojih strasti
oplemenitite svoj vsakdan.*



Pred dobrima dvema tednoma so ljubljanske ulice preplavili tekači, ki so želeli dokazati, da zmorejo doseči zastavljene maratonske cilje. Prav neverjetno je bilo videti množico, ki je navijala za vsakega izmed skoraj 20.000 sodelujočih tekaških navdušencev. Ljubljana je za tisti dan postala meka dobre volje. Ko držimo skupaj, se med nami tvori močna energija, ki se še dolgo pretaka po žilah vseh udeleženi. Topel občutek, ko sodelujemo pri doseganju skupnega cilja, razpira krila in ovire postanejo le majhni kamenčki, ki jih z lahkoto prestopimo.

Včasih, ko nas še niso odtujevali tsunamiji informacij, ki potujejo po e-valovih, je bilo takšnih priložnosti veliko več. Ljudje na vasi so se radi družili in skupaj kakšno zapeli, kaj narisali ali ustvarili. Povezovala jih je kultura, ki pa danes počasi izumira. Priča smo grožnji, da bo v naši okolici svoja vrata zaprlo kulturno društvo, ki je živelo kar 63 let. Razlog: pomanjkanje interesentov in empatičnost do umetniškega izražanja. S Pletenicami vam skušamo čim bolj približati možnosti in priložnosti, ki jih nosijo v svojem delovaju vaška društva in teh je res veliko - od kuharskih delavnic do pevskih skupin in skupinskih športnih izzivov ... Priložnosti so na dlani in prepričana sem, da vas bodo vsa društva rada sprejela medse, če pokažete svoje zanimanje. Ni treba veliko, pomembno je le, da včasih dvignete glavo, pogledate okoli sebe in z nasmeškom na ustih rečete »dober dan«. Naša občina že dolgo ni več le vas, temveč se vztrajno spreminja v predmestje prestolnice in prav je tako. Kljub temu pa ni nič narobe, če tudi priseljenci sprejememo navade, ki so v tem okolju že od nekdaj krepile skupinski duh in kakovost življenja. Kot je dejala moja tokratna sogovornica, dolgoletna frizerka iz Dola - vas ima svojo tradicijo in prav je, da jo spoznamo ter cenimo. Presenečeni bomo, kako pogosto bo ogrela naša srca.

Začenjajo se priprave na praznični čas, ko boste doma tradicionalno okraševali domove. V uredništvu bomo veseli, če nam pošljete fotografije svojega ustvarjanja, vabimo pa vas tudi, da z nami delite zgodbe iz preteklosti, ki nas lahko spomnijo na dolsko tradicijo in običaje. **Svoje fotografije, pripovedi in predloge pošljite do 18. novembra na naslov Občina Dol pri Ljubljani, »Za uredništvo«, Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani ali na e-naslov obcina@dol.si.**

Pošiljam vam topel jesenski pozdrav.

Špela Korinšek Kaurin, odgovorna urednica

Izdajatelj: Občina Dol pri Ljubljani; Zanj: župan mag. Janez Tekavc.

Odgovorna urednica in avtorca poljudnih prispevkov: Špela Korinšek Kaurin

Naslov uredništva: Glasilo Pletenice, Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani.

Uredništvo si pridružuje pravico redakcijskega urejanja in krajsanja besedil, ki so predolga ali vsebujejo neprimerno in žaljivo vsebino.

Tisk: Schwarz Print, d.o.o. **Naklada:** 2.500 izvodov.

Glasilo brezplačno prejme vsako gospodinjstvo v občini Dol pri Ljubljani. Glasilo izhaja prvi teden v mesecu.

Spoštovani soobčani!

Današnji zapis bom začel s šalo, ki kroži med odvetniki. Šala gre takole. Sin je od očeta prevzel odvetniško pisarno in se prvi mesec pohvalil očetu, da je rešil spor, ki ga oče ni uspel rešiti dvajset let. Oče je sina ob tem žalostno pogledal in mu rekel: »Sin moj, cela naša družina je od tega živela dvajset let, ti pa si ga zapravil prvi mesec.«

Zakaj šala na začetku? Po dvajsetih letih načrtovanja smo v manj kot enem letu obnovili šolo v Senožetih ter še šolo v Dolskem in šolo v Dolu. Nekateri, ki so na vsakih volitvah dali v svoj program obnovo šole v Senožetih, radi povedo, da je to vse premalo. Razumem jih. Občina je za obnovo šole plačala skupaj 110.544,20 EUR, pri čemer bo iz evropskih sredstev povrnjena dobra polovica tega zneska. Strošek obnove bo tako dosegel nižji znesek od tistega, ki so ga v letih od 2010 do leta 2013 dosegla samo plačila za razne projekte, osredotočene na to, kako naj se šola obnovi. Tako je občina od leta 2010 do leta 2013 plačala za načrte, ki so obležali v predalih, kar 75.348,00 EUR, obnovljen pa ni bil niti kvadratni meter. Ne pričakujem, da bo to spremenilo tiste, ki bi radi od tega živeli še dvajset let, navažam le številke, da si lahko vsak ustvari svoje mnenje. Za kaj je bilo porabljenih tistih 75.348,00 EUR, bodo morda nekoč povedali funkcionarji tistega obdobja. Za prihodnost pa je pomembno,

da je celotna občinska uprava dokazala, da se s trdim delom da izpeljati zastavljene cilje.

V letu, odkar traja moj mandat, me je najbolj presenetilo, da je bistveni del funkcije župana, da je treba večini reči: ne. Potreb je res veliko, žal sredstev ni



dovolj za vse, tako da po svojem prepričanju določam prioritete. Ker pa gre za vprašanja, ki se nanašajo na celotno občino, sem na koordinaciji občinskega sveta oktobra zastavil vprašanje, ali naj saniramo plazove na cesti Dolsko-Križevska vas ali most Senožeti-Jevnica. Odgovora nisem dobil, razen zahtev, da naj se takoj naredi oboje, čeprav za oboje ni denarja. Odločitev in breme odločitve sta na koncu na meni, čeprav si bo morda kdo pripisal zasluge, da je kaj »zrihtal« če bo narejeno, ali pa na-

sprotno, da je občina mačehovska, če ne bo narejeno. Pa ni ne eno in ne drugo. Vsak evro, ki ga porabi občina, je denar vseh občanov in vse, kar se naredi, se naredi v imenu vseh občanov.

Veliko sprememb se obeta tudi v bližnji prihodnosti. V načrtu je ureditev ceste, ki vodi od krožišča v Dolu do Juba, obnova ceste skozi Zaboršt, izgradnja avtobusne postaje za šolski avtobus v Brinju, sanacija mostu Senožeti-Jevnica, postopna sanacija plazov na cesti Dolsko-Križevska vas. Ena prvih večjih sprememb pa bo vezana na izvajanje zimске službe. Za pluzenje, posipavanje in čiščenje snega je bil izveden javni razpis na katerega so se prijavili: Mapri Proasfalt d.o.o. s ceno 86.369,30 EUR brez DDV, Vode d.o.o. s ceno 125.762,30 EUR brez DDV in Šuštar trans d.o.o. s ceno 186.035,00 brez DDV. Po zakonu je treba izbrati ponudnika, ki ponudi najnižjo ceno. Tako sem tudi naredil, čeprav vem, da ne bo lahko, ker bo marsikdo pričakoval, da bo vse tako kot prejšnja leta, izvajalec pa se bo z našo občino srečal prvič.

To prvo leto me je naučilo še nečesa lepega in sicer, da vas večina zelo dobro razume težave s katerimi se srečuje občina, da znate dosti potrpeti in ste pripravljeni narediti mnogo za skupnost. Tega sem res vesel. Za optimističen zaključek leta občina skupaj s Kulturno-umetniškimi društvom Dolsko pripravlja vrsto prireditev na katerih bodo nastopili znani umetniki. Lepo povabljeni.

mag. Janez Tekavc, župan

Sodelujte v fotografskem natečaju!

Občina Dol pri Ljubljani bo letos izdala koledar za leto 2016, na njem pa izbor najboljših fotografij z motivi iz naše občine.

S sodelovanjem na fotografskem natečaju soglašate, da:

- bo vaša fotografija vključevala tematiko z območja občine in bo primerna za koledar,
- boste vse fotografije označili z zaporedno številko, nazivom dela ter imenom in priimkom avtorja (primer: 1_naziv_ime_priimek),
- bodo poslane fotografije v ležečem formatu, v elektronski obliki, velikost fotografij bo vsaj 20 x 30 cm pri ločljivosti 300 dpi, format fotografije naj bo .jpg ali .jpeg,
- boste k vsaki fotografiji kot podnapis pripisali en predstavitveni stavek,

- bodo fotografije izrezane oziroma obdelane glede na zahteve postavitve na nosilec in tisk.

VSAK AVTOR LAHKO POŠLJE NAJVEČ TRI FOTOGRAFIJE.

Z oddajo fotografij udeleženec soglašata in potrjuje, da je avtor svojih fotografij in da lahko Občina Dol pri Ljubljani uporabi njegova dela za objavo v koledarju.

Sodelujoči na razpisu se strinja, da gre za brezplačni prenos (ali prenos za simbolično ceno) materialnih avtorskih pravic reproduciranja, distribuiranja in javnega prikazovanja v tiskani obliki in elektronski obliki.

Izbranih bo 12 fotografij, po prostem preudarku.

Elektronsko sporočilo s fotografijami (ali povezavo na oblak) pošljite na elektronski naslov občine obcina@dol.si do 20. 11. 2015.

Vabimo vas k sodelovanju!

VPRAŠALI STE - ODGOVARJAMO

V: Na več koncih v občini so se pojavila divja odlagališča smeti. Kupi predmetov, ki so namenjeni kosovnemu komunalnemu odvozu kazijo okolico, zato občani sprašujejo, kaj lahko naredijo, ko opazijo tako odlagališče.



O: Če občani naletijo na divje odlagališče smeti, naj to čim prej sporočijo na občinsko upravo, na tel. št.: 01 530 32 40 ali na e-pošto: obcina@dol.si. Občina v takšnih primerih sama naroči kosovni odvoz in ga tudi plača. Ob tem pa bi radi opozorili, da je vsak občan sam odgovoren za svoje smeti, odlaganje pa je kaznivo in se kaznuje z denarno kaznijo.

Vsa gospodinjstva imajo tudi pravico do enega brezplačnega odvoza kosovnih odpadkov letno. Pri tem pa je treba poudariti, da je treba odvoz naročiti, in sicer preko posebne naročilnice, ki jo v elektronski obliki najdete na spletni strani Snage. Občani občine Dol pri Ljubljani lahko kosovni odvoz naročajo v dveh terminih – spomladi od sredine aprila do konca maja in jeseni od oktobra do konca novembra. Za stanovanjske bloke kosovni odvoz na pobudo stanovalcev uredi upravnik stanovanjskega objekta.

Če imate doma smeti, ki sodijo med kosovne odpadke (kopalniško opremo, pohištvo, preproge, vzmetnice, svetila, senčila, oblazinjeno pohištvo ...), lahko še do konca tega meseca naročite kosovni odvoz. Dogovorili se boste za prevzemno mesto, Snaga pa jih bo odpeljala v zbirni center. V kolikor boste odvoz naročili več kot enkrat letno, vam bo Snaga zaračunala storitev po svojem veljavnem ceniku.

V: Ob dnevu spomina na mrtve je precej priseljenih občanov razmišljalo o najemu grobnega prostora v naši občini. Spraševali so, kaj je potrebno za prenos ostankov iz enega grobnega prostora v drugi, na kakšen način in kje v občini še lahko najamejo nov grob, kaj je potrebno urediti v primeru, da umre nekdo s stalnim prebivališčem v občini.

O: V občini imamo pet pokopališč – v Dolu, Beričevem, Dolskem, Križevski vasi in Vinjah. Manjša pokopališča so v večini primerov že zapolnjena z obstoječimi grobnimi prostori, v Dolu in Dolskem pa si še lahko najamete svoj grobni prostor. Na razpolago so žarni, enojni in dvojni grobni prostori, možen pa je tudi anonimni pokop. Najemnika se razlikuje glede na velikost groba, velja pa, da je za polovico nižja od npr. najema grobnega prostora na ljubljanskih Žalah.

Zainteresirane osebe lahko vse potrebne formalnosti za najem in morebitni prenos ostankov iz drugih pokopališč uredijo na občinski upravi. V času uradnih ur (ponedeljek od 8. do 13. ure, sreda od 8. do 13. in od 15. do 17. ure ter petek od 8. do 12. ure) naj se oglasijo na občinski upravi (Dol 1) pri Mojci Marinček, ta pa jim bo izdala potrebna potrdila in uredila vse potrebno za najem.

V primeru smrti se datum pogreba najprej uredi na ljubljanskih Žalah (ali pri drugih pristojnih pogrebnih društvih), nato pa se vse potrebno za pogreb in najem grobnega prostora na pokopališču v občini Dol pri Ljubljani uredi na naši občinski upravi. Poleg vsega potrebnega za pokop vam bodo izdali tudi potrdilo, ki ga boste potrebovali za prevzem in prevoz posmrtnih ostankov.

V: Glede na to, da je bilo v vrtcu Dol zavrženih več kot polovica otrok, nas zanima, zakaj občina ne objavi javnega razpisa za podelitev koncesije za izvajanje programa predšolske vzgoje in varstva otrok v območju vrtca.

O: Občina je v preteklosti že razpisovala koncesije, a zato ker mora koncesionar izpolnjevati skoraj enake zahteve kot javni vrtec (igralnice, igrišča, zaposleni ...) žal ni bilo velikega zanimanja. Če se bo pokazalo zanimanje koga, ki bi to delo opavljal, bomo razpisali koncesijo.

V: V preteklih Pletenicah smo izdali obvestilo, da bodo morali tudi lastniki vaških vodovodov od letošnjega leta dalje plačevati porabo vode enako kot ostali občani. Občani so postavili vprašanje, zakaj so bili do sedaj ti posamezniki sploh upravičeni do plačila in ali občina lahko od njih terja neizplačana sredstva.

O: Tako imenovane vaške vodovode so zgradili prebivalci posameznih vasi z lastnim delom in navadno tudi z lastnimi sredstvi. Dolga leta so skrbeli za vzdrževanje vodovodov in gospodarjenje z njimi. Pred nekaj več kot šestimi leti se je spremenila zakonodaja na tem področju, tako da je skrb za te vodovode prevzela občina, ki od takrat naprej plačuje stroške obratovanja in vzdrževanja iz občinskega proračuna. Tisti, ki so priključeni na te vodovode, do letošnjega leta niso plačevali za vodo, čeprav bi jo morali že vse od prenosa vodovodov na občino. Z letošnjim letom bomo žal morali začeti z obračunavanjem porabljene vode, čeprav je res, da so omenjene vodovode zgradili prav vaščani, ki so nanje priključeni, ali pa njihovi predniki. Glede plačila položnic za vodo ni izjem, cena pa je enaka, kot jo plačujejo ostali uporabniki vodovoda.

V: V Dolskem ni urejena varna pot, ki bi omogočala dostop otrokom do šole in otroških igrišč. Prebivalce Dolskega zanima, kako bo občina uredila to problematiko.

O: V okviru izgradnje sistema za priklop na zemeljski plin, ki bo potekal vse do Mercatorja, je predvidena tudi izgradnja pločnika. Predvideno je bilo, da bodo dela zaključena še pred začetkom letošnje kurilne sezone, a se je gradnja zavlekla, ker nekateri stanovalci niso dovolili poteka sistema po njihovem zemljišču. Na občinski upravi aktivno iščejo rešitve, predvidevajo pa, da se bo gradnja začela v začetku prihodnjega leta.

Izbor in zapis odgovorov in vprašanj: Špela Korinšek Kaurin





Obnovljeno otroško igrišče v Dolskem in Senožetih

Ker v prostorih Kulturnega doma Dolsko deluje nova enota vrtca, je občina poskrbela tudi za obnovo in prilagoditev igrišč, ki se nahaja ob kulturnem domu. Tako so tudi prebivalci Dolskega dobili nove gugalnice in plezala.

Konec oktobra so se zaključila tudi obnovitvena dela na otroškem igrišču pri športni ploščadi v Senožetih. Ko zraste še trava, bo igrišče dobilo svojo končno podobo.

Š.K.K.

Kdaj vam inšpektorat lahko poreže živo mejo?

V občini je tako kot tudi marsikje drugje po Sloveniji priljubljena praksa, da namesto lesenih ali zidanih ograj za razmejevanje svoje parcele uporabljamo žive meje. Te se z leti precej razrastejo in marsikje začnejo s svojim bujnim zelenjem onemogočati preglednost na javnih cestah. Kritične primere obravnava medobčinski inšpektorat, ki lahko tudi odloči, da se določen del grmovja poseka, ali pa prikraja na dovoljeno velikost. Ker je primer, ko je inšpektorat s pomočjo Upravnega sodišča dosegel, da se poseka del cipres v Dolskem, zbudil kar nekaj vroče krvi lastnika in ugibanj sovaščanov, smo se odločili, da za pojasnilo o utečeni praksi inšpektorata zaprosimo gospo Heleno Kozlevčar, vodjo medobčinskega inšpektorata in redarstva.



Gospa Kozlevčar nas je že v uvodu pisma opozorila, da pravila niso sama sebi namen, temveč služijo varnosti.

Zapisala je naslednje:

»Spoštovani občani in občanke Občine Dol pri Ljubljani. Pri rednih terenskih ogledih občinskih kategoriziranih cest v občini Dol pri Ljubljani opažamo, da je vegetacija (žive meje, ciprese ...) ob cestah in

drugih prometnih površinah nemalokrat razraščena v območje ceste in previsoka. Tako ovira preglednost, zakriva prometno signalizacijo in ovira promet. Zaradi tega se povečuje možnost nesreč vseh udeležencev v cestnem prometu, ki pa si jih seveda ne želimo, zato jih je bolje prej preprečiti.

Vsi lastniki oziroma uporabniki zemljišč ob javnih prometnih površinah ste dolžni poskrbeti, da vegetacija na vaših zemljiščih ne sega na javne prometne površine (cesta, pločnik, parkirišče), ne ovira preglednosti in vzdrževanja ceste. Na območju Občine Dol pri Ljubljani velja Odlok o občinskih cestah (Uradni list RS, št. 92/13; v nadaljevanju Odlok), ki v 45. členu določa prepovedi ogrožanja občinske ceste in prometa na njej.

1) **Prepovedano** je izvajati ali opuščati kakršna koli dela na občinski cesti, na zemljiščih ali na objektih ob občinski cesti, ki bi lahko škodovala cesti ali ogrožala, ovirala ali zmanjšala varnost prometa na njej.

2) **Prepovedano** je postavljati ograje, zasajati živo mejo, drevje, trto ali druge visoke nasade ali poljščine, nameščati ali odlagati na ali ob cesti les, opeko,

Obvestilo občanke

Že nekaj mesecev pogrešam izposojene okvirje za pripravo razstav v KD Dolsko. Razstave pripravljam zato, da bi bil kulturni hram center vseh umetnikov in kulturnih navdušencev. Upam, da fotografije prostor vsaj nekoliko popestrijo. Morda bolni vsaj za trenutek pozabijo na bolečine in jim misli zbežijo v daljne in bližnje kraje. V nekaterih delih naše občine ni javnih prostorov in ljudje svojih rezultatov dela nimajo kje predstaviti.

Okvirji s steklom so last Osnovne šole Janka Modra. Prijazno so mi jih posodili za kulturne namene v naši občini. Zdaj je delo zastalo, ker so izginili in nihče od vprašanih ne ve, kje se nahajajo. Če imate kakršnekoli informacije o tem, kje se okvirji s steklom za razstave iz avle KD Dolsko nahajajo, vas prosim, da to sporočite na telefonsko številko 031-512-535.

Zelo neprijetna mi je misel, da bom morala sicer na policiji oddati prijavo o kraji zoper neznanega storilca. Vsem že vnaprej hvala za informacije.

D.D.

odpadni ali drug material ali predmete, če se s tem poslabša ali onemogoči preglednost ceste ali drugače ovira ali ogroža promet, poškoduje cesta ali poslabša njena urejenost.

Dovoljena višina je 0,70 m in 1,5 m od roba vozišča oziroma 0,50 m od zunanjega roba hodnika za pešce. Z globo 1000 EUR se kaznuje za prekršek posameznik, ki ravna v nasprotju s tem določilom.

Medobčinski inšpektorat in redarstvo bo v prihodnjem mesecu poostrial nadzor nad tovrstnimi kršitvami in kaznoval tiste, ki poziva ne bodo upoštevali.

Z urejenostjo vegetacije ob javnih prometnih površinah, predvsem v križiščih cest, pripomoremo k večji varnosti nas in predvsem naših otrok. In za dobro počutje v našem okolju smo odgovorni prav vsi. Tako bo nova pomlad simbol optimizma in svežih idej, ne pa kopica sosedskih sporov in slabe volje.»

Tudi na občinski upravi si želijo, da lastniki živih mej ne bi gledali le kot svoje lastnine, temveč da bi razumeli, da je najpomembnejša prioriteta vseh nas predvsem varnost prometa. Ta je že tako močno preobremenjen, z dodatnimi ovirami na cesti pa je še dodatno ogroženo naše življenje in življenje naših otrok. Naj za to, da se počutimo varne, ne bo potreben inšpekcijski odlok ali posredovanje Upravnega sodišča.

Š.K.K.



Ob koncu poletja se je ob cestah nabralo veliko smeti, ki so jih skozi okna svojih jeklenih konjičkov odvrgli nevestni vozniki. V preteklih dneh so komunalni delavci »prečesali« ceste in jih osvobodili preveč pogostih odpadkov.

Zgodilo se je ...

Gasilci v akciji

Oktober je mesec požarne varnosti, temu primerno pa so tudi prostovoljna gasilska društva v občini aktivno preverjala svojo opremo, predstavljala svojo dejavnost soobčanom in izvajala gasilske vaje.

Prvi so svoja vrata odprli v Senožetih. Občani smo jih lahko obiskali v nedeljo, 4. oktobra. Od bližje smo si lahko ogledali njihova gasilska vozila, opremo in orodje, gasilci pa so tudi pokazali, kako z njimi ravnati. Obiskovalci so se lahko udeležili tudi praktičnega usposabljanja o načinu uporabe ročnih gasilskih aparatov, preizkusili in obnovili pa so lahko tudi svoje znanje o nudenju prve pomoči. Gasilci so namreč tudi praktično prikazali postopke nudenja prve pomoči ob zastoju srca, pri tem pa so uporabili avtomatski defibrilator, ki se nahaja v gasilskem domu Senožeti. Prostovoljni junaki so svoje veščine preizkusili na gasilski vaji, razkazali pa so tudi staro brizgalno in predstavili njeno uporabo. Gasilske vaje so sledile tudi v nadaljevanju meseca.

V Petelinjah je namišljeni rdeči petelin zakirikal 15. oktobra ob 18. uri. Gasilci so v okviru vaje prihiteli gasit klet v enem od stanovanjskih objektov. Ogenj se je začel širiti tudi v druge prostore, gasilci, ki so prvi prihiteli na prizorišče, pa so od očividca izvedeli, da sta pogrešana dva otroka. Ena ekipa je šla takoj v iskalno akcijo in po nekaj trenutkih je našla enega ponesrečenca. Ko so ga rešili iz goreče kleti, so mu takoj nudili prvo pomoč. Drugi ponesrečenec pa je klical na pomoč iz mansarde. Pristavili so lestev in ga rešili, saj je bilo stopnišče neprehodno zaradi gostega dima. Uspešno so pogasili požar in rešili oba ponesrečenca. Na srečo je šlo le za gasilsko vajo, vseeno pa se gasilcem lahko zahvalimo za hitro posredovanje.

Dva dni pozneje, 17. oktobra, so gasilske sirene zadonele še enkrat. V organizaciji PGD Dolsko je takrat potekala gasilska vaja, na kateri so gasilci gasili namišljeni požar v Kulturnem domu Dolsko. Ta objekt je bil izbran namenoma, saj se v njem nahajajo zelo raznoliki prostori in tudi oprema, poleg tega pa je vsakodnevni pretok ljudi skozi omenjene prostore precej visok. Vaje so se udeležile enote vseh prostovoljnih gasilskih društev, v skupnem številu 62 gasilcev in gasilk. Poveljnik PGD Dolsko je ob koncu pozdravil postroj gasilcev in gasilk ter predal besedo tudi podžupanji Mariji Zajec. Hvala vsem udeleženi na vaji, z gasilskim pozdravom »Na pomoč!«.

Oktober v Erbergovih paviljonih



V oktobru sta v Erbergovih paviljonih potekali dve nadvse zanimivi razstavi. Njuna avtorja sta imela dve stični točki – oba se navdušujeta nad lepotami človeškega ustvarjanja v naravi, hkrati pa se tudi oba glasbena navdušenca.

Prva, likovna pedagoginja Maja Mlakar, je v obliki slik in grafik upodobila svojo ljubezen do Škotske. Njene čudovite grafike smo si lahko ogledovali od konca septembra do sredine oktobra.



Foto: Tomaž Lunar



Foto: Š.K.K.



Foto: Grega Pirc



Foto: M. Lunar



Isti dan so svoja vrata za obiskovalce odprli še v gasilskem domu v Dolu. Razkazali so svojo opremo in razložili, kako ravnajo, ko pride do klica na 112. Predvsem otroci so uživali ob ogledu gasilskih avtomobilov, dan pa jim bo ostal v spominu tudi zaradi »špricanja« iz pravih gasilskih cevi. Gasili so lahko celo prave ognjene zublje, ki so jih v njihovo veselje varno zaneli gasilci v kovinskem sodu. Gasilske ekipe so preverile tudi delovanje hidrantnega omrežja v požarnem okolju PGD Dol pri Ljubljani, veliko pozornosti pa je požela tudi stara brizgalna.

Tomaž Lunar – PGD Senožeti, Aleš Vrtarič – poveljnik PGD Dolsko, Š.K.K.

15. oktobra so razstavne okvirje zamenjale fotografije znanega morjeplovca in jadrarca Mitje Zupančiča. Ob otvoritvi je navdušil s svojo vedrino in izjemnim darom za pripovedovanje. Po ogledu filma Piran – luč na koncu vedute, je pripravil nadvse slikovito in poučno predavanje o svetilnikih iz časa monarhije. Iz besed Zupančiča je bilo čutiti pristno navdušenje, ki smo se ga poslušalci ob poslušanju zanimivih zgodb in gledanju čudovitih fotografij zlahka navzeli. Za piko na i je avtor poprijel še za harmoniko in skupaj z vokalistko Polonco Lenič sta ozračje ogrela do bučnega aplavza. Avtor se nam bo zapisal v srce s svojim izrekom: "Tako je, ko si srečen". In res mu sreče ob delu, ki ga ljubi, nikoli ne zmanjka.

Š.K.K.

Spominske slovesnosti ob dnevu spomina na mrtve

V preteklih dneh smo se spomnili umrlih. Ob prvem novembru je bil na vseh pokopališčih v občini povečan obisk. Tradicionalno smo na grobovih prižigali sveče in nagrobnike okrasili s cvetličnimi aranžmaji. Kot je značilno za ta praznik, se je ponovno srečalo veliko oddaljenih družin, v občini pa so potekale tudi komemoracije.



Zveza borcev za vrednote NOB Dol – Dolsko je 22. oktobra ob spomeniku Osnovne šole Janka Modra pripravila prireditev v spomin na padle borce, v podružnični šoli Senožeti pa so učenci s kratko prireditvijo mrtvim poklonili dan pred začetkom šolskih »krompirjevih« počitnic.

Š.K.K.

Disko "žur" v KD Dolsko



24. oktobra so iz Kulturnega doma Dolsko odmevale priredbe svetovno znane glasbene skupine Abba. Šestčlanska slovenska glasbena skupina ABBA MIA – Tribute Live Bend je v svoj nastop uvrstila največje Abbine uspešnice. Občinstvo je navdušilo s svojo kustumografijo in značilno scensko razsvetlavo, ki je pisana na kožo »disko« nostalgikom.

Priložnost za nastop so dobili tudi otroci in mladinci pevskega zbora OŠ Janka Modra. Razvil se je žur, ki ga še dolgo ne bomo pozabili.

Foto: Mojca Baloh, Š.K.K.

Srce za Zavod

Mestna občina Ljubljana je že tretjič prijazno odprla vrata razstavnega prostora dijakom Zavoda za gluhe in naglušne Ljubljana, ki želijo pokazati del svojega ustvarjanja Ljubljani in njenim ljudem. Razstavo Neslišni čevlji je uradno odprl župan Zoran Janković na petek, 2. oktobra. Med povabljenimi so bile nekatere nekdanje učiteljice zavoda ter mnogi zunanji sodelavci, ki z Zavodom sodelujejo na različne načine – tudi preko projektov.

Z velikim pletenim srcem so nas presenetile članice Aktiva žena Plamen iz Dolskega. Naučile so nas, da se takšno darilo lomi z rokami. Pletenico smo si v znak prijateljstva in povezovanja razdelili do zadnje drobtinice. Verjetno ni potrebno dodajati, da je bila res odlična.

Foto: Nik Rovani; Mateja Lunar Jemec, umetniška vodja razstave in mentorica



Prostovoljci pomagali na ekološki kmetiji Pr' krač

V začetku oktobra je ob dnevu prostovoljcev Slovenska filantropija s pomočjo Goodyear Sava Tyres na ekološki kmetiji Pr' krač v Dolskem organizirala dan ličkanja koruze, nato pa še dan luščenja fižola.

Povabili so oskrbovance Doma upokoјencev iz Domžal. Ti so delo opravljali z velikim veseljem, pomagali pa so si s pesmijo. Opravila, s katerimi so si popestrili ustaljen vsakdan, so jih spomnila na mladost.



Sodelovala je tudi naša pridna občanka, ki je dolga leta zavzeto kmetovala in hodila v službo, sedaj pa je zaradi bolezni, ki se ji reče starost oskrbovanka doma starejših občanov v Domžalah.

Tone Čič

Zbiranje starega papirja v Senožetih

V Senožetih se je v soboto, 17. 10. 2015, odvijala zbiralna akcija starega papirja, ki je že tradicionalna. Na lepo sobotno jutro nas je pozdravilo toplo sonce, ki je napovedalo prelepo pobiralno akcijo. Zbrali smo se pred GD Senožeti – otroci, starši in drugi vaščani. Razdelili smo se v skupine in pohiteli po vasi. Od pomladi do jeseni, ko se akcija ponovi, se ga nabere veliko in zabojnik se hitro napolni.



Za organizacijo je poskrbel Metod Škarja, za prevoz sta poskrbela Kokalj Igor in Tomažič Marjan s svojima kombiniranimi voziloma, za pomoč pri obveščanju pa se zahvaljujemo Ireni Gradišek in Ani Frantar. Papirja se je nabralo veliko. Upamo, da bodo kraјani še naprej tako skrbno spravljali star papir, saj bo pomlad kmalu tu in v aprilu vas otroci spet obiščejo in poberejo papir.

Zahvaljujemo se vsem kraјanom Senožeti za tako velik odziv in vas vabimo k spomladanski akciji.

Vaši Senožeški otroci

Nastopali v ljubljanskem *Cankarjevem domu*

Konec septembra je v Cankarjevem domu potekal že 15. Festival za tretje življenjsko obdobje, ki je edinstvena prireditev za starejše v Sloveniji in največja tovrstna prireditev v Evropi. Festival je dosegel mednarodno raven s predstavnitvi iz 10 držav, na njem pa je skupaj s Turističnim društvom Dolsko sodelovalo tudi Društvo upokojencev Dolsko. Društvo je predstavilo svojo dejavnost v treh sklopih.

V bogatem sejmskem utripu v predverjih Cankarjevega doma se je v dopoldanskih urah predstavila kulinarična skupina AŽ Plamen. Naš kotiček je bil zelo dobro obiskan. Ljudje so z zanimanjem pokušali naše dobrote. Posebno pozornost pa je požela »prešca«, ki jo je spekla gospa Erna Pustotnik. Recept zanjo velja za enega najstarejših v naših krajih. Ohranil se je po zaslugi gospe Milke Morela. V popoldanskem času je sekcija vezil pripravila čudovito razstavo rešiljeja ali belega veza in vezenin z narodnimi motivi. Prikazale so tudi praktičen prikaz vezanja.



Na odru v Linhartovi dvorani je Folklorna skupina Dolsko s spletom »Žakle šivajo« s svojim nastopom navdušila vse obiskovalce. Skupina s ponosom predstavlja našo kulturno dediščino, družita jih srčnost in pravo prijateljstvo, kar se plesalcem vidi, zato so povsod sprejeti z navdušenjem. Obiskovalci in nastopajoči so se z veseljem prepustili celotnemu dogajanju, ki ga je festival ponujal.

Z našo udeležbo na festivalu smo tudi mladi po srcu iz Društva upokojencev Dolsko dokazali, da je jesen življenja lahko zelo



lepa, le ozreti se moraš okoli sebe in najti tisto, kar te veseli.

Vsi sodelujoči smo bili zelo veseli, da so prireditev obiskali tudi naš gospod župan mag. Janez Tekavc in podžupanja ga. Marija Zajec, predsednica DU Dolsko ga. Ivanka Vrtarič ter nekaj občanov.

Nekaj dni pozneje je Folklorna skupina Dolsko v prestolnici nastopala še enkrat. Sodelovala je na 2. Festivalu slovenskih LAS. Približno 1.000 obiskovalcev je na 22 stojnicah spoznavalo unikatne izdelke različnih mojstrov in občudovalo pestro dogajanje na »odru«.

Zaplesali smo en splet gorenjskih plesov in tudi rahel dež nas ni zmotil pri izvedbi programa. Zelo smo uživali. Bili smo edina folklorna skupina, oblečena v narodne noše, s katerimi smo pritegnili pozornost turistov, ki so ta dan obiskali Ljubljano.

Dora Škafar in Zlatka Tičar

6. srečanje *starih brizgaln*

3. oktobra je pred Osnovno šolo Škofljica potekalo šesto srečanje starih brizgaln. Srečanja se je udeležilo 14 ekip, od tega 9 ekip z ročnimi brizgalnami in 5 ekip z motornimi brizgalnami. Iz naše občine so sodelovale tri ekipe. Kombinirana ekipa PGD Dolsko in PGD Laze je v konkurenci ročnih brizgaln dosegla 3. mesto. Ekipa PGD Dol pri Ljubljani je v konkurenci ročnih brizgaln dosegla 4. mesto, v konkurenci motornih brizgaln pa 2. mesto. Ekipa PGD Senožeti je v konkurenci ročnih brizgaln dosegla 8. mesto.

Najstarejša ročna brizgalna na tekmovanju je v lasti PGD Tomišelj in jo je leta 1848 izdelalo podjetje Samasa iz Ljubljane. Najstarejša motorna brizgalna na tekmovanju pa je v lasti PGD Zapoge in jo je leta 1929 izdelalo avstrijsko podjetje Rosenbauer. Vsem trem ekipam iz naše občine čestitamo.

Vodstvo GZ Dol Dolsko

Mladinski klub *Turnček vabi*

Člani Mladinskega kluba Turnček smo se v začetku oktobra srečali na daljšem sestanku, na katerem smo sprejeli nove člane in pripravili načrt za delo v prihajajočem letu. Do konca tega leta bomo pripravili koncert Mladi mladim, izdelovali bomo venčke in postavili žive jaslice. Vse zainteresirane posameznike, ki so zaključili osnovno šolo in se želijo zabavati ob prijetnem prostovoljnem delu, vabimo, da se nam pridružijo na naslednjem srečanju v **petek, 13. novembra, ob 19. uri v mladinski sobi župnišča v Dolu.**

Vse občane in občanke pa vabimo na obisk **koncerta Mladi mladim v petek, 20. novembra, po večerni maši (približno ob 19:45) v dvorano župnišča v Dolu.** Nastopili bodo mladi iz naše občine, na naš oder pa smo povabili tudi Mešani mladinski pevski zbor Veter iz Ljubljane. Vabljeni!

V prejšnjih Pletenicah smo objavili, da je bil sponzor Oratorija 2015 tudi mesarija Domes. Pravzaprav nam je meso za piknik priskrbela mesnica Mesko, ki se ji iskreno zahvaljujemo ter opravičujemo za napako.

Nina Grad

Začetek skavtskega leta

Pa smo tudi skavti dočakali svoj začetek leta! Priznamo, kar težko smo ga pričakovali. Veselimo se že pridobivanja novih prijateljev, novih znanj, večšin, dogodivščin in adrenalina.

Svoje leto smo začeli 4. 10. 2015 v Lazah pri kapelici sv. Modrosti. Za začetek smo imeli sveto mašo, da smo Boga lahko prosili za uspešen začetek leta, on pa nas je nagradil še s super vremenom in je dež zadržal zgoraj, pri sebi.

Ker pa vsi z vsakim letom odrščamo in postajamo modrejši, se ni nič kaj drugače dogodilo tudi našim skavtom. Sledili so prehodi. Kaj pa sploh so prehodi? Ko član dopolni določeno starost, odide iz ene veje (skupine), v drugo, starejšo vejo. Tudi letos smo imeli nekaj volčičev in volkuljic, ki so, ali pa še bodo v letošnjem letu dopolnili 11 let. Svoje življenje v džungli so zaključili in se polni radovednosti odpravili k izvidnikom in vodnicam iskat nove dogodivščine.

Kar pa nas vse izjemno veseli, dobili smo tudi nekaj novih članov, ki so se nam pridružili in bodo skupaj z nami odkrivali skrivnosti, se urili v različnih veščinah, prijateljevali, se potepali naokrog in preizkušali svoje meje sposobnosti. In tako se sedaj v polnem teku začena naše skavtsko leto, ki nam bo prineslo druženje, veselje in zadovoljstvo.

Klara Udovič, Neukrotljiva svizovka



Vabilo k branju prispevka o poletnem taboru

Poleti smo praznovali tudi 10 let delovanja skavtov v Dolu in Dolskem. Pripravili smo članek, ki je objavljen na www.dol.si/2015.

Organizirali smo 9-dnevni tabor, ki smo ga začeli s kolesarskim potovalnim taborom najstarejših skavtov (klanovcev), ga nadaljevali s taborom indijancev volčičev in petih prijateljev v četi ter ga zaključili s skupnim taborom vseh skavtskih družin. Vabljeni k branju našega prispevka!

Srečanje nosilk žive kulturne dediščine za poprtnik



Praznični kruh poprtnik se v Dolskem in okolici peče pred 24. decembrom. Do 6. januarja je pokrit s prtom, po katerem je tudi dobil ime. Takrat se razdeli med člane družine, živino, obiskovalce. Nekateri drobtine potresejo tudi pod sadna drevesa, saj kruh velja blaginjo in rodovitnost za vse leto.

Znanje peke poprtnika se prenaša znotraj družine in na delavnicah AŽ Plamen. Gospodinjje pečejo poprtnik iz krušnega, boljšega testa kot za potico, ali iz krušnega in ajdovega testa v plasteh. Okrasijo ga različno. Največkrat s štirimi zarezami, ki predstavljajo štiri letne čase, s ptički, ki jih mora biti toliko, kot je otrok pri hiši. Okrasje je prilagojeno domišljiji in spretnosti gospodinjje.

Na delavnicah pri Plamenkah to večino ohranjajo še Helena Bokal, Nataša Rotar, Zlatka Tičar, Maša Janež, Ljuba Knavs, Majda Peterka in Nežka Čad. Zelo smo ponosni, da je bil poprtnik vpisan v register žive kulturne dediščine. Pobudo za vpis je prevzela Metka Starič iz Roba, Anja Jerin iz Etnografskega muzeja v Ljubljani pa poskrbela za vpis.

Metka Starič je 26. septembra 2015 povabila na Rob gospodinjje, ki pečejo poprtnik z namenom, da se peka poprtnika razširi in povabi k sodelovanju tudi tiste gospodinjje, ki to doma še delajo, vendar še niso vpisane v register. Srečanja so se udeležile gospodinjje iz Ribnice, Loškega potoka, Loškega doline Cerknice, Vidma pri Dobropolju, Svibna in Dolskega. Ogledale smo si predstavitev moderno oblikovanega mlina na kamen, ki ga je izdelala Veronika Tišler, diplomirana oblikovalka kamna VVŠ Sežana.



S seboj smo na ogled prinesle svoje poprtnike, ki smo jih poskusile na drugem delu srečanja na kmetiji Mohor v Javorju. Lili Mahne in njen mož sta nas pričakala z domačo dobrodošlico. Pustile smo se razvajati dobri hrani, ki jo je Lili s svojim možem pripravila iz domačih dobrot. Poskusile smo kašo z jabolki, dušene bučke hokaido, prav posebno solato iz mladega fižola, domač kruh, mini potičke, vrtnice iz jabolk in še druge dobrote. V tako prijetnem vzdušju smo se med seboj pogovarjale o delovanju društev in si izmenjavale recepte. Bilo je zelo zanimivo in prijetno druženje. Tako smo Plamenke razširile naša prijateljstva tudi na Dolenjsko.

Peka poprtnika je res lepa navada, zato bi jo Plamenke rade prenesle tudi na vse, ki jih to zanima. Odločile smo se, da vam ponudimo praktičen prikaz peke. Poznate naše srce prijateljstva, spoznajte še poprtnik, simbol blagostanja. Točen datum bo objavljen na naši spletni strani www.srce-me-povezuje.si/tddolsko.

Dora Škafar

Priprave na zimo ...

Vrt se že pripravlja na zimski počitek, vseeno pa se nekaj gredic še vedno postavlja z bogatim pridelkom. Z zimsko agrokopreno pred zmrzaljo zaščitimo solato, motovilec, špinačo in blitvo. Na gredicah pustimo tudi ohrovt. Brstičnega povežemo in zaščitimo tako, da ga na izpostavljenih legah ne poškoduje mrzel veter.

Nekaj vitaminov lahko pridelamo tudi doma, na okenskih policah. Krešo sejemo v plitve posodice. Že po štirinajstih dneh bomo lahko rezali prve lističe, ki jih dodajamo solatam in iz njih pripravimo različne sirne namaze.

Če tega še niste storili, je v začetku novembra zadnji čas, da



Grob naj bo zelen vse leto

Spominske vrtičke ali grobove večinoma bolj podrobno urejamo v jesenskem času. A vsekakor bi si želeli urejeno podobo skozi vse leto. Tisti, ki želite trajno »zeleno podobo«, si lahko pomagata s premišljeno izbranimi sezonskimi rastlinami, pri čemer je izredno pomembno upoštevati svetlobo, vlago in kakovost tal.

Ko grob začnemo urejati, najprej odstranimo morebitne trdovratne koreninske plevele in izboljšamo kakovost tal tako, da dodamo nekaj pesti visoko kakovostnega organskega gnojila v peletah. Kot osnovo za sajenje uporabimo kakovostno specialno zemljo za grobove, ki naj vsebuje najkakovostnejšo huminsko šoto za sajenje in presajanje, saj ta zadržuje vlago in preprečuje izpiranje hranil. V primeru sajenja kisloljubnih rastlin zemlji ob sajenju primešamo specialno zemljo za rododendrone.

Vselej pred sajenjem zarišemo načrt ali oblikovno skico, pri tem pa uporabimo naravne vijugaste ali geometrične oblike. Večji del groba zasadimo s trajnimi rastlinami, le del pustimo za sezonsko menjavanje rastlin.

Kot osnovo za zeleni grob v vseh letnih časih uporabimo:

- vedno zelene pokrovne rastline: bršljan, plazečo trdolesko, panešpljico (*Cotoneaster dammeri* 'streibs fidling' je izrazito drobnolisten in počasne rasti), drobnolistni zimzelen, homulice, plazeči rožmarin, petoprstnik, hojhere;
- trajne cvetoče rastline, kot so: timijan, zidni poponec, erodium, krvomočnice, nizko kresničevje, ali manj znano pokrovno rastlino *Isotoma fluviatilis* 'blue foot', ki se lepo razrašča in vse poletje cveti z zvezdicami v prav posebni modri barvi. Zraste največ do 10 cm višine.

vrt pripravite na zimo. Težka in ilovnata tla prekopljemo, lahka peščena tla pa le prerahljamo. Priporočljivo je tudi, da že v jeseni zemljo obogatimo z organskimi gnojili, še posebej, če uporabljamo hlevski gnoj, saj ta potrebuje dva do tri mesece, da začne sproščati hranila. Če z njim gnojimo šele spomladi, namreč tvegamo, da bodo rastline lačne v začetnem obdobju rasti. Če uporabljamo kupljena organska gnojila, v jeseni dodamo polovični odmerek, spomladi pa dognojimo še s preostankom. Organska gnojila zadelamo v zgornjo plast zemlje, pri tem pa pazimo, da jih ne zadelamo pregloboko.

Š.K.K. (povzeto iz zelenisvet.com in kalija.si)

Naštejmo še nekaj idej za sezonske zasaditve.

Spomladanska zasaditev:

- cvetoče rastline v skupinah: marjetice (*bellis*), primule, zvončnice. Čebulnice za spomladansko cvetenje (nizke irise, narcise, tulipane) posadimo v skupine ali pasove med rastline pri jesenskem sajenju.

Poletna zasaditev:

- na sončno lego posadimo: asteriscus, mleček, sanvitalijo, dip-ladenijo, bidens, bacopo, oxalis, pelargonije, verbene, gazanije.
- na soncu se odlično obnesejo tudi pokončne pelargonije in kalanhoje;
- za polsenco uporabimo: mleček, vodenko, scevol, brahicom, torenijo, deteljice, glehomo.

Jesenska zasaditev:

V skupine sadimo:

- cvetoče rastline: resje, mačehe, krizanteme, sedume, ciklame, ajanije ipd.;
- temno in pisano listnate rastline, kot so: euforbia, bergenija, žajbelj, skrečnik, hojhere, nizke hoste, hojtunije;
- sivolistne: santolina, kalocefalus, sivka, helicyrum;
- trave: bilnice (*Festuca*) za sončne lege, šaše (*Carex*) za bolj vlažne in senčne lege.

Ne pozabi-

mo, da rastline potrebujejo hranila, zato jih redno gnojimo. Zelo priročno gnojilo za grobove je gnojilo v obliki šumečih tablet. Za cvetoče rastline lahko uporabimo



kar šumeče gnojilne tablete za balkonske rastline, saj v tem primeru ena tableta zadostuje za 10 litrov vode. Tabletko raztopimo v zalivki in redno zalivamo, na ta način pa bodo rastline ves čas imele dovolj hranil za bujno rast na našem spominskem vrtičku.

Strokovnjaki
Kluba Gaia



Brezplačni nasveti ☎ (080 81 22)

Kotiček za rekreacijo

Naši člani na 20. Ljubljanskem Maratonu – v znamenju osebnih dolžinskih mejnikov in rekordov – Čestitke vsem občanom!

Ob prečkanju ciljne črte vsak zakaj najde svoj zato. Bližnjic tukaj ni. Šport je izredno lep. Ni krut. Je pošten. Na koncu je veselja toliko, kolikšen je bil vložek v trud. A mi smo bili veseli. Pa še kako. V bistvu je bilo veselo že pred samim štartom, ko smo bili vsi polni pričakovanj. In tudi dvomov. Megla na štartu je zadrževala adrenalin, ki se je ob udarnih zvokih spremljevalnih skupin samo še stopnjeval. Sem dovolj pripravljen? Sem spil kavo preveč? Kateri gel in kdaj ga naj vzamem? Vse to in še več se je dogajalo članom Športnega društva Partizan Dolsko.

Gremo po vrsti. V kraljevi disciplini (42 km) Katja Lajovec nadaljuje tradicijo uspešnih nastopov. Na pol maratonski razdalji (21 km) sta Irena Auersperger in Nataša Prašnikar z osebnimi rekordi dosegle izvrstno 6. in 7. mesto. Vsaka v svoji kategoriji. Osebnih rekordov si je z odličnim zaključkom pritekla tudi Ana Bokalič. Sledila ji je Jelka Runtas, prvič pa sta se s to razdaljo uspešno spopadli Nika Rovšek in Zlatka Tičar. Pri moških smo dobili dva nova maratonce. To sta Vilko Tičar in Matevž Bokalič. Oba z izvrstnim časom, predvsem Bokalič. Seveda tudi Dušan Bartelj ni bil nezadovoljen. Na 21 km nič novega. Najhitreje je od naših opravil Jernej Rebolj. Potem dolgo nič. Nato so si sledili Klemen Rovšek, Darjan Mihelič, Rok Škulj (vsi so dosegli osebne rekorde), Miha Bandalo, Robi Runtas ter Aleš Zavrl, ki se je tudi prvič podal na to razdaljo. Na najkrajši, 10-kilometrski razdalji se je najbolje odrezal Klemen Kovačič pred Dejanom Petavsom in Borutom Mislejem.

Iskrene čestitke tudi vsem ostalim občanom, ki ste se 20. Ljubljanskega maratona udeležili na različnih razdaljah. Doseženih je bilo nekaj izjemnih rezultatov, ki se jih vsi veselimo.



Namesto zaključka: Pri nas ni veliko rekreativnih tekov, ki se lahko pohvalijo z daljšo tradicijo kot Ljubljanski maraton. **Tako da ob koncu leta vse poti vodijo v Dolsko na naš in vaš Novoletni tek.** Letos že 26. izvedba. Se vidimo.

Miha Bandalo, ŠD Partizan Dolsko

3. ekipno šahovsko prvenstvo za pokal sv. Marjete Dol

V dvorani župnišča se je 24. oktobra med seboj v šahu spopadlo 6 ekip iz naše občine. Po izenačenih dvobojih (kar nekaj se jih je končalo brez zmagovalca – 2 : 2) je uspeh iz lanskega leta kljub odsotnosti nekaterih ključnih članov ponovila domača ekipa Dola.

Končno stanje:

1. Dol – 8 (15.0)
2. Senožeti I. – 6 (12.0)
3. Videm – 6 (11.0)
- 4-5. Senožeti/Laze/Dolsko – 5 (11.0)
- 4-5. Vinje – 5 (11.0)
6. OŠ Janka Modra – 0 (0.0)

Med pogostitvijo, za katero je poskrbela podporni ekipa – družinski člani šahistov – smo se šahisti dogovorili, da se v letošnjem letu redno dobivamo enkrat na mesec ob ponedeljkih v kletnih prostorih pod občino. Srečanja bo popestril cikel hitropoteznih turnirjev. Več na www.sah.si, rok.kosem@gmail.com in/ali 040 456 664.

Rok Kosem



155 tekmovalcev na tekmovanju z rolkami in rolerji



TSK JUB Dol pri Ljubljani je 4. oktobra organiziral tradicionalno tekmovanje smučarjev tekačev na tekaških rolkah, ki je štelo tudi za Poletni pokal Geoplina 2015. Tekmovanja se je udeležilo 155 tekmovalcev iz večine slovenskih klubov.

Tekači in tekačice vseh starostnih kategorij so se na rolkah pomerili v sprintu na izpadanje na 250 m dolgi progi v Dolu. Najmlajši udeleženci, ki šele začinjajo svoje športno udejstvovanje, pa so svoje znanje pokazali na spretnostni vožnji z rolerji na parkirišču pred tovarno JUB. Najboljši tekmovalci so na koncu tekmovanja iz rok župana Janeza Tekavca in predsednika kluba Mitje Praznik prejeli zaslužene medalje, diplome in praktične nagrade.

Med 43 tekmovalci domačega kluba TSK JUB Dol so bili najboljši Andrej Jenko, Neža Rupnik in Urša Mazi, ki so zmagali v svojih kategorijah.

Jože Klemenčič

VADBA TEKA NA SMUČEH

Tekaški smučarski klub Jub Dol pri Ljubljani organizira športno vadbo za otroke od 1. do 5. razreda. Glavni namen vadbe je pridobivanje splošnih gibalnih in športnih izkušenj ter znanj.

Vadba bo potekala pred osnovno šolo Janka Modra in v okolici Dola, dvakrat tedensko. Vpis poteka vsak torek ob 17. uri pred OŠ Dol, vse leto. Cena je 25 € mesečno.

V povezavi z OŠ Dol pri Ljubljani bo v prihodnjem šolskem letu športna vadba organizirana v okviru športne šole TSK JUB DOL, da bi povečali zanimanje otrok za šport nasploh ter posledično za smučarski tek. Kaj bomo počeli?

- Glavni poudarek bo na igrivosti.
- Spoznali bomo, kako lahko zanimivo in zdravo preživimo prosti čas.
- Ukvarjali se bomo z velikim številom športnih panog (elementarne igre, nogomet, košarka, hokej, tek, igre na smučeh, tek na smučeh, atletika ...).
- Pridobili bomo nekaj kondicije.
- Če bomo dobri, bomo tekmovali na kakšni otroški tekmi v krosu, rolanju, pozimi na smučeh.

Za podrobnejše informacije pišite na klemenkralj@gmail.com ali pokličite: 040-791-170 (Klemen)



Strokovno podkovan, zaljubljena v svoje delo, vedno vesela in nasmejana – tako nadvse priljubljeno frizerko v Dolu, Lidijo Gajšek, opisujejo Dolanke, ki so vedno rade urejene. Po 41 letih delovne dobe se še vedno čila dama odpravlja v pokoj. Obiskali smo jo, da z nami deli svojo življenjsko zgodbo in nam zaupa, kdo bo odslej skrbel za pričeske njenih zvestih strank.

Gospa Lidija ima svojo frizersko poslovalnico v Dolu že več kot 31 let. Tukaj se je rodila in že od malega dalje je vedela, kaj bi rada počela, ko bo odrasla. S krtačo v roki je hodila okoli hiše in nekatere deklice, ki jih je takrat še po otroško »pofrizirala«, so danes odrasle gospe, ki svojih pričesk ne zaupajo nikomur drugemu, kot le »svoji« Lidiji. Nič čudnega torej ni, da so mnoge med njimi novico, da se bo gospa Gajšek upokojila, težko prenesle.

»Kar brez skrbi,« jih tolaži Lidija. Ker ima svoje stranke zares rada, je poskrbela, da bo že isti teden frizerski salon prevzela druga izkušena frizerka, da bo prenos znanja potekal neprekinjeno, pa ji bo tudi predala svojo »črno« knjižico, v kateri so podrobno zapisane značilnosti vsake »glave«. Pričeske bodo tako zagotovo ostale take kot prej, verjetno pa bodo stranke vseeno vsaj malce pogrešale domačnost, ki so je bile navajene pri Lidiji.

Njen moto je namreč, da je čas za frizerja tudi čas za dušo. Frizure so se vedno oblikovale ob kavici in prijetnem klepetu. Govorile so o vsem, le o politiki ne. Ko so dekleta in možje odšli iz salona, niso sijali

le z osveženo podobo, pač pa tudi od dobre volje. Na frizerskem stolu je marsikatera tudi očistila svojo žalost in jezo, pri tem pa jih ni bilo prav nič strah, da bi kakšna beseda ušla iz salona. Lidija zna skrivnosti hraniti kot le redko kdo in pri njej je bila povsem na varnem čisto vsaka izpoved.

Biti frizer na vasi, pravi Gajškova, je precej drugače, kot biti frizer v mestu. Svojo frizersko kariero je sicer začela v Ljubljani in tako je razliko preizkusila na lastni koži. Čeprav je imela mestno okolje rada, se je vrnila domov »na vas« predvsem zato, ker je bila priložnost enostavno prevelika. V Dolu in okolici takrat ni bilo frizerskega salona in tako je s svojim znanjem pravzaprav domačinom naredila uslugo. Začela je z majhnim in skromnim salonom in še danes se spomni svoje prve stranke, ki ji je za dobrodošlico poklonila kozarec takrat še zelo dragocene majoneze.

Od takrat naprej je delo steklo kar samo od sebe, se je pa mlada frizerka morala prilagoditi utripu tradicije. Običaje, ki veljajo na vasi, je morala dobro poznati. Ničkolikokrat je imela največ prometa ob koncu tedna, velikokrat celo ob nedeljah. Na birmo in obhajilo želijo deklice priti urejene in s svečano pričesko in domača frizerka jim je vedno rada ustregla. Zнала se je prilagajati potrebam svojih strank, ravno to pa je verjetno tudi razlog, da je tako priljubljena.

Čeprav je svojo podjetniško pot začela kot mamica samohranilka, pa je vedno znala zelo dobro usklajevati svoj posel s časom za družino. Pri tem ji je ves čas pomagala mama, ki je bila njena desna roka. Ker je bil salon le streljaj od hiše, je velikokrat na pomoč priskočila tudi hči Jerneja, ki pa se sama ravno zaradi naporenega urnika ni odločila za delo frizerke. Z mamo sta zelo



V uredništvu si želimo, da bi se občani med seboj bolje spoznali, zato vas vabimo, da nam sporočite, če menite, da si tudi sami ali pa vaša soseda oziroma sosed zasluži predstavitev v Pletenicah. Svoj predlog pošljite na naslov **Občina Dol »za uredništvo Pletenice«, Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani** ali pa na e-naslov spela.korinsek@dol.si. Zanimajo nas bogate življenjske zgodbe, pomembni dosežki, veliki upi in dejavnosti, ki doprinašajo k ponudbi v naši okolici. Uredništvo bo po svojem izboru pripravilo najzanimivejše predstavitve.

povezani, skupaj pa sta tudi prepotovali kar nekaj sveta, obiskali sta celo Kubo in Kitajsko. Lidija je namreč zase postavila zelo trdna pravila, s katerimi si je zagotovila, da delo nikoli ni postalo preveliko breme. Vsako leto je salon za en mesec zaprla, ta čas pa je v celoti investirala v kakovostno preživljanje časa s svojo družino. Imela pa je še eno pravilo: zaprto ob ponedeljkih. Ti so bili rezervirani samo za njo. Največkrat se je odpravila v Ljubljano, kjer ji ni nikoli dolgčas. Čeprav nikoli ni vozila avta, ker pravi, da bi bila čisto preveč nestrpna voznica, ji to nikoli ni predstavljalo težav. Javni prevoz je povsem dovolj in v njem celo uživa.

Uživati pa ta gospa zares zna. To je zagotovo tudi recept za njeno vedno dobro voljo. Zbudi se ob pol šestih in jutro oplemeniti z branjem knjig. Zdaj, ko bo imela več časa in povsem prosto izbiro, se bo lahko »razvajala« še bolj. V načrtu ima izlete z društvom upokojencev, vedno bo obdelovala svoji dve gredici na vrtu, dokončati namerava družinsko drevo življenja, morda pa se loti celo štrikanja. Kot vsaka babica se tudi ona najbolj veseli druženja z vnučki.

Med obiskom je na okno potrkala rdečelasa gospa, ko je vstopila, pa sem izvedela, da je to stranka, ki je bila Lidijina prva »glava«. Čeprav se poznata že več desetletij in sta skupaj preživeli že marsikaj, pa me je presenetilo, da se še vedno med seboj vikata. Lidijina profesionalnost zares ne pozna meja in nič nenavadnega tako ni, da je pred nekaj meseci prejela tudi priznanje za 30 let obrti.

V zgodovini Dola je pustila svoj pozitivni pečat in želimo ji, da bi pozitiven vpliv znala še naprej širiti tudi preko zidov frizerskega salona.

Špela Korinšek Kaurin

NA OBISKU PRI SOSEDU

Kdor ima v teh koncih vsaj glavo živine, skoraj zagotovo pozna družino Oberstar. Oče **Andrej Oberstar** je starosta veterinarske stroke in že vrsto let skrbi za živali v občini in tudi v njeni okolici. Njegove roke so na svet pomagale neštetim teličkom in zrebičkom, s svojo strokovno pomočjo pa je zdravil večino domačih živali Dolanov. Danes je sicer upokojen, a veterinarsko prakso vztrajno nadaljuje sinova dvojčka, ki imata v Zadobrovi veterinarsko ambulanto. Poleg živali pa Obrstarjeve zaznamuje še ena strast – ljubezen do petja in kulture. Talent za petje in glasbo potuje iz roda v rod, njihovi glasovi pa so plemenitili že kar nekaj precej popularnih slovenskih glasbenih skupin. Gospod Andrej je že dolga leta tudi predsednik Kulturnega društva Dol, prav njemu pa se lahko otroci zahvalijo, da jih vsako december obišče čisto pravi Miklavž.

Gospod Oberstar kar poka po šivih od energije in življenjskega zagona. V Dol se je priženil pred natanko 40 leti, z ženo, ki je zdravnica družinske medicine, pa kljub zelo zahtevnima poklicema (s pomočjo otrok, ki so si pri delu na kmetiji pridobili dobre delovne navade) ves čas vzdržujeta tudi samooskrbno kmetijo. Največ veselja imata z živino, pred nekaj leti pa sta sinova vzrejala celo sedem lipincev. Ljubezni do živali ne zmanjka in čeprav se je gospod Andrej ves čas potikal po terenu in skrbel za zdravje tujih živali, mu nikoli ni zmanjkalo energije tudi za domače. Še danes se okoli hiše leno potika nekaj lepo oskrbovanih mačkov, v hlevu pa je nekaj glav govedu in konjičev.

V hiši pri Oberstarjevih je bilo vedno veselo. Prvemu sinu sta sledila brata dvojčka, čez nekaj časa pa se je rodila še hči. Prav vsi otroci so podedovali ljubezen, ki jo nosita v svojem srcu tudi starša – skrb za živali in navdušenje nad umetnostjo. Že gospodu Andreju je bila žilica za kulturo položena v zibelko. Mama je kot mlado podeželsko dekle po prihodu v Ljubljano našla svoj smisel kot igralka v amaterskem gledališču in kasneje kot dolgoletna peva v cerkvenem zboru. Vseh šest otrok v družini je obiskovalo glasbeno šolo, tako pa se je tudi Andrej navdušil nad petjem. Pel je v različnih zborih. Že med študijem in tudi kasneje je vodil moški veterinarski oktet. Vrsto let je tudi kot solist prepeval pri zboru Consortium musicum.

Ko se je priselil v Dol, sta z ženo prevzela

vođenje župnijskega pevskega zbora, ki pa sta ga morala po 14 letih zaradi spleta okoliščin zapustiti. Leta 1952 je bilo ustanovljeno Delavsko prosvetno društvo Svoboda, ki se je po osamosvojitvi Slovenije preimenovalo v Kulturno društvo Dol pri Ljubljani. Gospod Andrej je po odhodu iz cerkvenega kora prevzel vođenje kulturnega društva, ki pa takrat ni bilo v posebno dobri kondiciji. V društvu so se poleg dramske in glasbene sekcije postopno razvile tudi etnološka, slikarska in fotografska sekcija. Pogosto so se dobivali v šolski dvorani, ki je bila prilagojena prav za kulturne dejavnosti. Imeli so dramsko in vokalno skupino, ob sobotah in nedeljah pa so na platnu vrteli filme. Pred 10 leti, ko se je šola prvič srečala s prostorsko stisko, je dvorana izgubila svojo kulturno namembnost, društvo pa se je začelo soočati z upadom zanimanja in angažiranosti članov.

Gospod Oberstar se zelo rad spominja pevskih nastopov, ki jih je organiziral s svojo fantovsko vokalno skupino. Imenovali so se Fantje iz Dola, poleg Andreja in njegovih sinov pa je sodelovalo še nekaj mladih lokalnih pevcev. Uživali so v petju slovenskih narodnih pesmi, dvakrat na leto pa so priredili tudi večje nastope, ki so se največkrat izvajali v dolski cerkvi. Ker se je nad petjem navduševala tudi hči, je Andrej ustanovil še dekleško skupino Zvezdice, z mešanimi nastopi pa so večkrat gostovali po Sloveniji in tudi doma v Dolu, najpogosteje v času Božiča. Glavni namen je bil vedno en sam – razveseliti ljudi s svojim talentom in narediti nekaj dobrega za družbo.

Gospod Oberstar mi je z žalostjo v očeh potožil, da je v zadnjih letih zanimanje za kulturo v naših krajih zelo usahnilo, ker je interesentov vedno manj, pa je že skoraj odločen, da bo društvo v vođenje predal nekemu



drugemu. Časi so se spremenili in ljudje enostavno ne najdejo več časa za tisto, kar jim polni dušo. Poleti je bil skoraj prazen celo fotografski tečaj, ki ga je društvo s pomočjo pridobljenih sredstev financiralo v celoti.

Gospod Andrej tudi doma več ne poje, saj so se fantje poženili in se porazgubili po Sloveniji, nove pevske kompanjone pa si je moral tako poiskati v Ljubljani. Trenutno poje pri ljubljanskih Frančiškanih, dalmatinske pesmi pa prepeva v skupini Marjan Zgonc in klapa Mediteran. Posnetek njihovega spota si lahko ogledate na Youtubeu.

Vesela sem, ker se bo ohranila vsaj ena tradicija – **obisk Miklavža, ki bo 5. decembra**, kot vsako leto, otroke razveselil z zabavno igrico in skromnimi darili. Zanimivo, na tej priležitvi ljudi nikoli ne manjka. Dvorana v župnišču je vedno nabito polna, otroci pa domov vsakokrat odidejo nasmejanj lic. Igralci so že začeli z vajami, kaj točno bodo letos uprizorili, pa mi gospod Oberstar ni hotel izdati.

Pogovor mi je dal pošteno misliti. Kako je mogoče, da se je svet tako hitro spremenil? Še pred desetimi leti so ljudje z veliki družinami, kmetijami in zahtevnim poslom brezkompromisno podpirali svoje strasti, ki so plemenitila njihova življenja in družbeno korist v splošnem, danes pa smo odtujeni in namesto kulture gledamo televizijske in računalniške ekrane, ki srkajo žar pristnega veselja iz naših src. Želim si, da bi gospod Oberstar uspel poiskati pravo zamenjavo, ki bo tako, kot je nekoč on sam s pristnim žarom v očeh, poskrbela, da se bo tradicija nadaljevala, mladi pa bodo dobili priložnost, da izrazijo svoje potenciale in se družijo ob kulturnih priložnostih.

Špela Korinšek Kaurin



Misli za lepši jutri

Veseli smo, da o lepšem jutri razmišljajo tudi občani. Svoje misli je z uredništvom delil gospod Tomo K. Preberite:

»Četrto soboto v oktobru smo imeli v Dolu občinsko ekipno prvenstvo v šahu. Občino sestavlja en kup vasi, še sam ne vem točno koliko jih je, a udeležilo se je šest ekip s po štirimi tekmovalci. V naši ekipi smo se pred pričetkom dogovarjali, na kateri deski bo kdo bo igral (to je razvrščanje tekmovalcev po moči – kakovosti, najboljši je na prvi deski in tako naprej). Predlagan sem bil za prvo desko, a ker smo imeli v ekipi mladeniča – kakšnih štirinajst morda petnajst ima in tudi dobro igra šah, sem vztrajal, naj na prvi deski igra on. Upiral se je, da ne, da je preslab, da ne more, da nima dovolj izkušenj in tako naprej. Potegnil sem ga v stran in mu rekel: "Poslušaj, mlad si še vse je še pred teboj in sedaj se ti ponuja možnost, da igraš z najboljšimi, da se izkažeš, da pridobiš izkušnje, da se še kaj naučiš, ti pa bi to priložnost zavrnel? Pomisli, kdaj se ti bo taka prilika še ponudila? Tudi če boš vse partije izgubil, boš pridobil ogromno izkušenj, če premagaš enega tekmovalca si car, če ti uspe še kaj več ... Pa kaj bi ti govoril, s slabimi igralci lahko igraš sto let, pa ne boš ničesar pridobil, učiš se lahko samo od boljših od tebe. Zdaj se pa sam odloči, ali boš stisnil rep med noge ali ..."

Odločil se je, da bo igral na prvi deski, in v obraz je kar žarel. Od petih dvobojev je samo v eni partiji doživel poraz in bil je v družbi najboljših. Vsi smo mu stisnili roko in nobena beseda ni bila več potrebna.

Če to ni najboljši nauk za življenje! Ali ni življenje en sam šah in obratno? Vedno obstajajo želje, cilji, načrti, pa dvomi, strahovi, prepreke, a treba je meti voljo in tudi pogum, da potem pridejo zmage in uspehi v poslovnem ali osebnem – čustvenem področju. Takole so mi misli vrele na poti domov, a ko bodo vnuki še malo zrasi, jim moram nujno povedati tole prigodo.«

DOBRO JE VEDETI

Obletnica smrti 1. častnega občana, Janka Modra

20. oktobra je minilo 9 let, odkar je umrl naš prvi častni občan, starosta slovenskih književnih prevajalcev, jezikoslovec, bibliograf, publicist in urednik Janko Moder. V njegov spomin smo se spomnili njegovih dosežkov. Rojen je bil 8. maja 1914 v Dolu pri Ljubljani, kjer je tudi obiskoval osnovno šolo. Prevajal je iz kar 20 jezikov, njegov opus pa obsega več kot 400 književnih prevodov in prek 200 govorno izvedenih del, zaradi česar je prevajalski fenomen svetovnega merila. Poezijo je ustvarjal tudi sam, najbolj poznan pa je njegov sonetni venec sonetnih vencev Sla spomina. Posvečal se je tudi jezikoslovnim vprašanjem in tako

prispeval k rasti jezikovne kulture pri nas, kot lektor in predavatelj pa je skrbel tudi za gledališki jezik.

Moder je prejel številne nagrade, med njimi dvakrat Sovretovo nagrado, nagrado kralja Olafa in nagrado Martina Nijhoffa. V zgodovino se je zapisal tudi kot soustanovitelj Društva slovenskih književnih prevajalcev, kjer je kot dolgoletni predsednik skrbel za uveljavitev Društva v domačem in mednarodnem prostoru. Zanimanje je usmeril tudi v zgodovino prevajanja in leta 1985 sestavil Slovenski leksikon novejšega prevajanja, ki ga je leta 1998 dopolnil z Modrovim zbornikom.

Kako privarčevati pri toplotni energiji

Jesenske temperature so že tako nizke, da smo v večini že vsi začeli z notranjim ogrevanjem. Ker so stroški toplotne energije lahko zelo visoki, predstavljamo nekaj nasvetov za varčevanje.

Temperaturo preudarno regulirajte

Za bivalne prostore velja, da je najbolj primerna temperatura od 20 do 22 stopinj, vsaka stopinja več pa močno poveča porabo toplotne energije – ena stopinja kar za 6 %. Temperaturo tako prilagodite glede na svoje potrebe, zvečer in v času, ko vas ni doma, pa jo primerno znižajte.

Prostore zračite premišljeno

Tudi v zimskem času je prostore treba redno zračiti, a počnite to premišljeno. Okna odprite na stežaj za nekaj minut trikrat dnevno. Ne puščajte jih odprtih več časa, kot je to potrebno. Nižje kot so temperature zunaj, manj časa zračite.

Poskrbite za dobro tesnitev oken in vrat

Špranje ob oknih in vratih pomenijo neposredno odvajanje temperature iz prostora. Če čutite, da je v hiši prepih, čim prej ukrepajte vsaj tako, da na notranje pripire zalepите tesnilne trakove in nastavite okovje.

Preverite možne vzroke za visoko porabo

Če se vam zdi, da porabite preveč toplotne energije, ne odlašajte z odkrivanjem vzrokov za to. Preverite, ali so morda krivi stari ventili na radiatorjih, ali morda slabše tesnijo okna, ali je nepravilno nastavljen avtomatika za regulacijo temperature, ali pa je morda vzrok v slabi toplotni izolaciji stavbe. Če imate sami premalo znanja, lahko na pomoč pokličete tudi strokovnjaka, ki lahko vašo stavbo pregleda tudi s termovizijsko kamero. Na podlagi posnetkov nato določi, katera območja so najbolj kritična in kje prihaja do največjih izgub, na tej podlagi pa se lažje odločimo za ustrezno sanacijo oziroma dodatno izolacijo hiše.

Pozor, osli na cesti!

Ob krožišču v Dolskem se mnogi pogledi ustavijo na čredici oslov, ki se pase na ograjenem travniku. Njihov lastnik jih vzgaja predvsem iz veselja. Začel je skromno, ker se uspešno razplojujejo, pa jih ima danes že sedem. Čeprav imajo veliko prostora in dovolj hrane, je ena od oslic prav posebej radovedna. Njena trma ji je omogočila, da je v preteklih tednih skupaj s še dvema mladičkoma premagala električno ograjo in se napolila raziskovati okolico. Presenetila je več voznikov na cesti in s svojim glasnim oglašanjem zbudila nekaj prebivalcev Dolskega. Njen lastnik je ograjo še utrdil in oslica ne bi smela več motiti miru prebivalcev.

Ali ste vedeli, da so osli zelo družabne živali? Če se boste približali ograji, vas bo tako najverjetneje prišla pozdraviti cela čreda. Videli boste, da ima zelo izostrene čute in dober spomin.



V preteklosti so ga ljudje uporabljali predvsem za tovorno žival, zelo cenjeno pa je tudi njegovo mleko. Po sestavi je močno podobno človeškemu in ima kar 60 % več vitamina C od kravjega. Ker ga ima samica zelo malo in ga je težko molsti iz majhnih vimen, je njegova cena vrtoglavo visoka. Cena enega kilograma oslovskega sira dosega tudi 1000 EUR. Njegovo zdravilo vrednost naj bi poznala že sama Kleopatra, ki se je bojda v oslovskem mleku rada kopala, služabniki pa so morali v ta namen pomolsti kar 1000 oslov za eno kopanje.

Š.K.K.

Prvi družinski pohod

Nuša, Simona in Meta iz vrtca Dolsko smo se odločile, da bomo v tem šolskem letu organizirale 4 pohode, ki bodo potekali v različnih letnih časih. Pohodi bodo potekali skupaj s starši.

V soboto, 10. 10. 2015, smo imeli prvi jesenski družinski pohod. Naš start je bil na Korantu, s pričetkom ob 9. uri. Ne glede na malo slabše vreme, se je zbralo kar nekaj družin. Na začetku smo jim predstavile načrt poti, takoj zatem pa je Simona Kosec Geraj otrokom prebrala zgodbico Sovica Jokica. Po prebrani zgodbi, je Nuša Colarič otroke na kratko seznanila s pravili obnašanja v gozdu. Otroci so pozorno prisluhnili. Meta Trontelj je vsaki družini razdelila po eno vrečko, kamor so otroci in starši nabirali gozdne sadeže, vejice, mah ...



Ves čas nas je spremljala maskota pohoda »sova«. Otrokom je bila takoj zelo všeč. Pot nas je peljala s Koranta na Krevljico, s Krevljice na Ajdovščino in nazaj na Korant.

Po poti smo nabirali gozdne sadeže, vejice, mah ... prepevali smo jesenske in ostale pesmice, se pogovarjali o živalih in rastlinah v gozdu, opazovali naravo in ugotavljali spremembe, telovadili na rekvizitih trim steze, se gugalni, tekali, malicali, se smejali, jokali in po 2 urah prispeli na cilj – Korant.

Na cilju sta nas čakala topel čaj in pečen krompir, starši pa so imeli nalogo, da iz nabranih gozdnih pridelkov izdelajo nekaj za svoje otroke. Odločili so se da izdelajo sovo. Bila je čudovita! Pohod je dobro uspel in že se veselimo naslednjega, ki se bo zgodil pozimi. Vabljeni!

Meta Trontelj

Izpod peresa mladih pesnikov

Gospa Darja Dukarič nam je poslala pesem, ki jo je učenka Ruth zapisala ob branju pesmi za domače branje z naslovom Nebeške kočije, z nami pa je svoje misli o korakih družine delil tudi Jaka Turk.

KORAKI ČASA

Ko se rodiš v čarobni svet, si varno s skrbnostjo staršev odet.

A ciciban kmalu negotove prve korake izkusi, sledijo jim mali in večji poskusi.

Koraku hitro in vztrajno zorijo, ko s šolarji vedoželjni v šolo hitijo.

Drobijo v levo, na desno, naprej in nazaj, mladostno, iskriivo predstavljajo raj.

Na fakultetah so običajno mogočne duri in gimnazi-jec se tam v študenta izuri.

V začetku morda še plah je korak, a kmalu odločno in vztrajno stopa junak.

Odrasli koraki so premišljeni, trdi, marljivi, morda v svoji vsemogočnosti tudi varljivi.

Redko po svetu korakajo sami, v skupini so očka, otroci in mami.

Jeseni previdno morajo stopati po poti, že palica lesena lahko ritem starčka zmoti.

A ko korak utrujen in betežen se ustavi, otožna žalost v gazi zime se pojavi.

Ruth Velepec,
učenka 6. r. OŠ Janka Modra

KORAKI DRUŽINE

Koraki sestrice so hitri, polni energije in domišljije.

Očetovi so hitri in zanesljivi, velikokrat tudi posmehljivi.

Koraki dedka so počasni in težki, včasih dolgi kot ponedeljek.

Babičini so hitri in kratki, ko se ji mihi k svoji solatki.

Jaka Turk, 6. r

Menjava oblačil in igrač

V vrtcu v Dolu so pričeli z novim projektom. Vsak mesec bodo za starše organizirali menjavo oblačil in igrač. Otroci hitro rastejo, oblačila, čevlji in igrače pa se navadno v tem kratkem času zelo dobro ohranijo. Zato, da bi vsaj malce prihranili, predvsem pa zato, da okolja ne bi obremenjevali z odpadki, ki še ne sodijo v smeti, so starši v začetku oktobra prvič v vrtec prinesli garderobo, ki so jo njihovi otroci prerasli, da bi jo zamenjali za kose, ki bodo še primerni za uporabo. Akcija je sicer še v povojih, želimo pa si, da bi se je udeležilo vedno večje število staršev, saj bo tako menjava zares zaživela. Pohvale kolektivu vrtca za njihovo angažiranje!



Š.K.K.



Vijolična igralnica vrtca Dol se je povabila na kmetijo pri Oberstarjevih. Gospod in gospa sta jim pokazala živali, otoci pa so ličkali koruzo.

Marja Potisek



Vrtec v Dolu so pred nočjo čarovnic obiskale smejoče buče. Oblikovali so jih otroci Modre igralnice s pomočjo vzgojiteljice Katarine in Maruše. Vrčiček, na katerem so buče našle svoje domovanje, smo si ogledali tudi starši.

Š.K.K.

PRODAMO DRVA:

- bukova
- hrastova
- brezova

KONČAR d.o.o.



Tel. št.: 031 785 205
drva.koncar@gmail.com

ODDAMO
počitniško hišico
v Kampu 3000 v
Moravskih
Toplicah z dvema
vstopnicama za
bazene za
večdnevni oddih.
Informacije na
telefonu
031-497-056.

DRAGOCENO DECEMBRSKO DARILO ZA 1 EVRO

Občina Dol pri Ljubljani vam v sodelovanju s Kulturno-umetniškimi društvom Dolsko občanom poklanja

decembrsko "kulturo in zabavo za 1 evro". Za simbolično ceno enega evra si boste lahko ogledali:

5. 12. od 11.00 do 15.00 v avli KD Dolsko: delavnice in animacija za otroke

5. 12. ob 20.00: koncert Vesne Zornik z naslovom Tango Apassionada

6. 12. ob 17.00: glasbeni nastop Nece Falk z naslovom Maček Muri in muca Maca

12. 12. ob 20.00: koncert Vlada Kreslina

19. 12.: obisk dedka Mraza, animacija in obdaro- vanje otrok, ki bodo prejeli vabilo

26. 12. ob 20.00: monokomedija Petra Ternovška z naslovom Na svoji deski

Za več informacij spremljajte objave na www.kud-dolsko.si in www.dol.si.

Poleg prireditev, ki si jih bo mogoče ogledati za simbolično plačilo, bo decembra v Kulturnem domu Dolsko na sporedu še nekaj povsem brezplačnih vsebin – likovne delavnice in animacija za otroke, obisk dedka Mraza in obdaro vanje za vse otroke, ki bodo prejeli vabila. Rezervacije niso mogoče, prodaja vstopnic pa se vsakokrat začne na dan dogodka, in sicer 45 minut pred začetkom.



Foto: Tone Stojko



Foto: Andrej Šušmelj



Foto: Luka Matijevič



Foto: Ivian Kač Mujezinovič

*Kogar imaš rad, nikoli ne umre.
Le daleč, daleč je ...*

Zahvala ob slovesu
Francija Franja
Greguroviča

Ob prerani smrti dragega moža, očeta, dedija, brata in svaka iskrena hvala vsem, ki ste nam v težkih trenutkih stali ob strani. Hvala za podarjeno cvetje, sveče in izrečena sožalja. Hvala članom Turističnega društva Senožeti za izkazano spoštovanje, hvala župniku za opravljen obred, hvala vsem pevcem in trobentaču, še posebna hvala za izbrane poslovilne besede. Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti in ga boste ohranili v lepem spominu.

Vsi njegovi.

*Ni večje boličine, kot v dneh žalosti
nositi v srcu srečnih dni spomine.*

Ob boleči izgubi moje mami,
sestre in tete

Matilde Premk iz Dolskega

se iskreno zahvaljujem vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancom za izrečeno sožalje, podarjene sveče ter cvetje in mi kakor koli drugače pomagali v teh težkih trenutkih. Hvala g. župniku Marku Avseniku za lepo opravljeni obred in Onkološkemu inštitutu v Ljubljani.

Hvala vsem, ki ste mojo mami pospremili na njeni zadnji poti.

hčerka Simona

Zahvala ob boleči izgubi moža, očeta,
brata in strica

Viktorja Belcijana,
p.d. Orešanov Viktor iz Klopce

Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti, izrekli sožalje, darovali cvetje, sreče in za sv. maše. Posebna zahvala gre Fani, Ivanki, Nežki in Franciju ter podjetju Soča oprema za nesebično pomoč v vsakem trenutku. Hvala tudi dr. Valeriji Rus, sestri Mateji ter župniku Marku Avseniku. Posebna zahvala gasilcem PGD Klopce za spremstvo na Viktorjevi zadnji poti. Iskrena hvala g. Maksu Jemcu za sočutno izrečene besede ob grobu. Hvala tudi vsem gasilcem sosednjih društev za spremstvo na njegovi zadnji poti. Vsi ga bomo imeli v nepozabnem spominu.

Žena in hči